

# 加沙停火谈判难破僵局 人道主义救援深陷困境

据新华社北京8月28日电 新一轮加沙地带停火谈判难破僵局,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)就多项议题争执不下。以色列一边参与停火谈判,另一边持续攻打加沙地带,对多处区域民众发布撤离令,极大阻碍人道主义救援。加沙当地人道主义救援深陷困境。

## 哈马斯斥美国“说谎”

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比26日否认本轮谈判破裂的说法,称谈判具有“建设性”。

他说,在埃及首都开罗举行的停火谈判仍在推进,以色列和哈马斯低级别工作组将在数天内围绕停火、释放被扣押人员等议题磋商,涉及获释人员身份、人数及释放频次等细节。

哈马斯高级成员塔希尔·努努26日接受卡塔尔半岛电视台采访时表示,美国发表的关于停火谈判进展的言论与事实不符,其目的是“支持占领方主张”。前一天,哈马斯还发表声明反驳有关停火协议即将达成的说法。

谈判斡旋方之一埃及的两名消息人士25日透露,以色列就哈马斯要求释放数名巴方在押人员持保留态度。

分析人士认为,美方围绕停火谈判向外界传递乐观信号意在为美国总统选举服务,希望借此提振民主党选情。眼下,巴以冲突已成为美国大选热点议题。民主党全国代表大会上周召开期间,会场外不断爆发示威活动,抗议人群要求美国政府在促进加沙地带停火止战中积极作为,停止偏袒以色列。

以色列参与停火谈判的同时并未停止攻势。据美联社报道,以军26日在加沙地带中部城市代尔拜拉赫郊区扩大攻势,并对加沙地带北部加沙城、中部迈加齐难民营以及南部汗尤尼斯市实施打击,共计导致包括4名儿童在内的至少26人死亡。

以军近来持续在汗尤尼斯、代尔拜拉赫等地散发传单要求民众撤离。联合国数据显示,以军要求撤离区域迄今占加沙地带总面积84%,加沙230万人口中约九成被迫辗转逃难,巴勒斯坦平民面临愈加严峻的生存挑战。

## 以军疏散令影响救援

联合国人道主义事务协调厅信息显示,以军自23日以来对代尔拜拉赫和加沙地带北部超过19个居民区下达3次撤离令,共计8000多人被迫逃离。由于撤离令覆盖区域涵盖联合国及其他人道主义救援机构所在地或位于其附近,15处援助人员住所和4座联合国仓库受到影响。

人道主义事务协调厅分管加沙地带的官员萨姆·罗斯说,加沙地带目前尚存90多处医疗服务站以及8至9处初级医疗设施,但救援设施运行情况“愈加艰难”。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,以军撤离令导致联合国官员和救援人员不得不撤离原先驻在区域,即便一些机构能继续向巴勒斯坦平民提供援助,在加沙地带不断加剧的人道主义灾难面前,这些援助只是“九牛一毛”。

世界粮食计划署26日通报,由于以军不断扩大攻势,进入加沙地带的多条道路遭损毁,多处口岸被以方严控,这个联合国机构过去两个月来试图把2.4万吨食物运入加沙地带,但最终只运入了一半。

当前,加沙地带脊髓灰质炎病毒传播风险同样令人担忧。罗斯说,8月31日起将有3000多名工作人员为加沙地带的适龄儿童接种脊髓灰质疫苗。“我们呼吁(冲突方)保持冷静,并敦促在加沙地带实施人道主义停火。” (王逸君)



8月28日,以军在约旦河西岸城市图勒凯尔姆附近开展军事行动。  
新华社/法新



8月27日,在以色列贝尔谢巴,获救的被扣押以色列人抵达医疗中心。以色列国防部27日说,一名被扣押在加沙地带的以色列人当天从一处地下隧道获救。  
新华社发(以色列国防军供图)

## 美研究机构报告说 美国武器成以军“帮凶”

据新华社洛杉矶8月27日电 美国研究机构26日发表的分析报告指出,美国提供的各类武器装备被以色列军队大量用于巴以冲突。报告还详细列举了美国武器在以军可能犯下的20起“战争罪行”中的作用。

昆西治国方略研究所“治国方略”网站的这篇报告说,列举的20起案例只是美国武器涉嫌帮助以军侵犯人权行为中很小的一部分。以军依赖美国武器发动军事行动,对加沙投下的炸弹绝大多数是美国制造。例如,美国自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,向以色列至少提供了1.41万枚2000磅(1磅约合0.45千克)级重磅炸弹、2600枚小直径炸弹、3000枚“地狱火”导弹以及大量120毫米坦克炮弹和155毫米重炮弹等。

报告说,近期美国拜登政府宣布批准的对以色列军售超过200亿美元。此前,拜登政府早就悄然放行了超过100笔对以色列军售计划,只不过拜登政府有意把每笔军售数额控制在正式告知国会的“门槛”之下,因此这些军售没有被公之于众。据报道,“门槛”指主要武器装备价值1400万美元、防务物资或服务类价值达到5000万美元。

报告称,美国几乎所有对以色列军售的可知信息都是媒体挖掘出来的。

报告还提及,美国政府承认以色列可能使用美国武器“侵犯人权”,但声称没有足够的证据将美国武器与具体的违法行为联系起来。报告批评说,美国官员的辩解之词根本不可信,现有信息足以证明以色列的行径。如果拜登政府真正担心无辜巴勒斯坦人的生命,完全可以通过拒绝向以色列提供施暴工具来制止其暴行。

# 以军大举围攻约旦河西岸难民营 破坏基础设施

据新华社北京8月28日电 以色列军队28日在巴勒斯坦约旦河西岸地区北部发起大范围军事行动。巴勒斯坦红新月会说,至少10名巴勒斯坦人被打死。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)说,以色列试图把冲突从加沙地带扩大到约旦河西岸。

以军证实,正在图勒凯尔姆、杰宁以及图巴斯附近的法拉难民营展开“反恐”行动,重点区域是图勒凯尔姆。《以色列时报》援引几名军方消息人士的话报道,这一大规模军事行动预计持续数天。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨声称,要动用以军在加沙地带那样的“反恐”手段,铲除“恐怖”基础设施。

卡塔尔半岛电视台发布的视频显示,以军出动多辆推土机,在图勒凯尔姆街头把硬化道路一遍遍犁开,就像在加沙地带那样。半岛电视台说,以军目标似乎不只是打击巴方武装,而且打算摧毁关键民用基础设施,包括下水道系统、供水和供电网络。

巴勒斯坦民族权力机构在杰宁的行政长官卡迈勒·阿布·鲁布告诉巴勒斯坦广播电台,以军包围杰宁,封锁进出口,控制进入医院的通道,并在这座城市里把基础设施“撕成碎片”。

巴勒斯坦红新月会发言人艾哈迈德·贾布里勒说,10名巴勒斯坦人在约旦河西岸多个地点死于以军行动,另有15人受伤。按照以军的说法,这些人死于同以军的交火或以军无人机轰炸。

路透社报道,杰哈德、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)旗下军事组织分别宣布,正在杰宁、图勒凯尔姆等地与以军交火,攻击以军车辆。法塔赫是巴勒斯坦解放组织主流派别,掌控巴勒斯坦民族权力机构。

杰哈德28日凌晨在一份声明中谴责以色列在约旦河西岸“开战”,试图把冲突从加沙地带扩大到约旦河西岸,进而吞并约旦河西岸土地。杰哈德武装人员正与以军展开近战。

卡茨声称,以色列要完全像对付加沙地带的“恐怖基础设施”那样对付约旦河西岸的“恐怖威胁”,包括要求巴勒斯坦平民撤离等“必要举措”。“这在各种意义上就是一场战争。”他说。

以色列在加沙地带军事行动中频繁向巴勒斯坦居民发布疏散令,迫使大批平民逃难。这种强制流离失所和强制迁移引发国际反对。《以色列时报》报道,流离失所的巴勒斯坦人担心

这是以色列夺取更多巴方土地的阴谋,他们以后再也无法回到家乡。

以色列长期侵占巴勒斯坦土地并建设、扩建犹太人定居点。以色列迄今在约旦河西岸建有超过100处定居点,犹太定居者超过50万人。其中一些定居点已经发展成完整的小城镇。

本轮巴以冲突爆发前,约旦河西岸便已频发暴力冲突。本雅明·内塔尼亚胡2022年12月再度出任总理后,以色列政府在巴以问题上更趋强硬,在约旦河西岸强化突袭搜捕甚至发起军事行动,造成多人死亡,地区紧张局势加剧。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列一面在加沙地带推进军事行动,一面在约旦河西岸多次突袭、抓捕巴勒斯坦人,轰炸难民营中所谓巴方武装人员藏身处。一些犹太定居者组成的民团频繁袭击巴勒斯坦平民。

法新社根据巴勒斯坦卫生部门发布的消息汇总,新一轮巴以冲突开始以来,约旦河西岸有超过650名巴勒斯坦人死于以军或犹太定居者之手。一些巴勒斯坦武装组织在约旦河西岸继续抵抗。据以方统计,至少19名以色列人在约旦河西岸死于巴方袭击。

(胡若愚)